

УСПЕХИ НАШИХ ПОИСКОВИКОВ

28 августа закончилась экспедиция по поиску неизвестных солдат в Новгородской области Старицкого района в д. Муравьево. Сводный отряд Иркутской области от областной молодёжной общественной организации поисково-краеведческих отрядов "Дань памяти" в составе 26 человек вернулся домой.

Всего в ходе раскопок подняты останки 27 солдат, найдено четыре медальона с записками. Медальоны подняли: Константин Ананьев из ассоциации "Планета" г. Усть-Кута и Усть-Кутского района, но бумага размокла и существует малая вероятность его прочтения; и Виталий Евдокиев из отряда "Сибирь". В данное время они переданы на экспертизу. Юля Терихова и Марина Смирнова подняли два медальона, которые были пусты.

Ассоциацию поисково-краеведческих отрядов г. Усть-Кута и Усть-Кутского района "Планета", входящую в реестр ОМОО ПКО "Дань памяти", представляли бойцы отрядов "Багульник" в составе Филиппа Кривошеина, Есении Соляниковой и Владислава Вилькушевского, "Родник" - Мариной Смирновой и Юлии Териховой, "Поиск" - Анастасии Хайрзамановой и Регины Кочетковой, "Компас" - Дениса Чекмачева, "Следопыты" - Алексея Фролова. Командирами сборного отряда были автор этих строк и Константин Иванович Ананьев.

Бойцами ассоциации "Планета" во время экспедиции были подняты семь останков неизвестных защитников Родины, ещё три - вместе с бойцами Нижнеудинска и Шелехова; найден один медальон, переданный на экспертизу. Было также поднято множество предметов быта солдат: бутылки, котелки, фляжки, кружки, ложки.

Школьники вернулись домой повзрослевшими - две недели в экспедиции не прошли даром, оставив заметный след в их судьбе. Может быть, они связуют свою жизнь с историей, как это сделал молодой руководитель Константин Ананьев, ныне студент Иркутского педагогического института, будущий историк, а два года назад - боец поисково-краеведческого отряда "Родник" ассоциации поисково-краеведческих отрядов г. Усть-Кута и Усть-Кутского района "Планета". Несколько раз, будучи школьником, он работал в подобных экспедициях под руководством опытных поисковиков В.А.Щелина и Т.Г.Ульбиной.

В экспедиции ребятам пришлось многому научиться: разбивать палаточный лагерь, готовить еду на костре, поддерживать огонь в непогоду. Два дня лил проливной дождь, но даже в такую непогоду работы не прекращались. Под дождем ребята подняли останки трёх бойцов.

Но у членов экспедиции была не только кропотливая, тяжёлая работа, но и выходные. Отряды посетили г. Великий Новгород, совершили экскурсию в Кремль, к памятнику "Тысячелетие России". Побывали в Петергофе и на дворцовой площади в Петербурге. В Москве они посетили Поклонную гору в Музее Победы, в г. Старая Русса - музей "Северо-Западного фронта".

Много нового и интересного для себя узнали участники экспедиции. Впечатлений очень много, а от выполненной работы все испытывают искреннее удовлетворение. Возможно, ещё несколько неизвестных ранее воинов обретут свои имена, а в этом и заключается основная работа поисковиков.

В последний день пребывания в лагере ребята прошли посвящение в поисковики. Опытные бойцы подготовили новичкам испытания: пройти сквозь веревочную паутину, спасти "бойца", поработать со щупом, найти медальон. Все новички с достоинством справились с испытаниями, было очень весело. А каждый вечер всех ждали песни под гитару у костра.

В экспедиции мы даже отметили день рождения. Владу Вилькушевскому исполнилось 15 лет. Весь день он неустанно трудился. А в конце рабочего дня его ждал сладкий приз - торт.

Татьяна КОПЫЛОВА,
руководитель поискового отряда
"Багульник",
заместитель директора по УВР
Янтарской средней школы

